

幸福年味

□长水

年味
是屋檐下悬垂的那串红灯笼
光晕暖融
满溢着喜庆的模样
恰似一束光
点燃游子心底的遥望

年味
是厨房里逸出的袅袅炊烟
母亲的身影在烟火中穿梭奔忙
翻炒炖煮间
将亲情的温暖细细熬酿

年味
是集市上此起彼伏的声声吆喝
五彩的糖果，喜庆的春联
映照着
孩童眼眸中满是憧憬的渴望

年味
是夜空中盛放的灿烂烟火
刹那间的绮丽
点亮张张脸庞
那光芒
辉映着团圆时刻的欢畅

年味
是亲人间毫无保留的深深相拥
是岁月长河中悉心珍藏的触动
暖流在心底
悠悠涌动

年味
不再是那件日日期盼的新衣
而是千里奔赴的急切匆忙
是车站里人潮的来来往往
构成一幅归心似箭的影像

它踏过时光的滔滔长河
于每年的这个时刻
携着无尽思念，探望爹娘
把满是爱的日子，紧紧珍藏

中国年

□王坤

杀猪宰羊的忙忙碌碌
烹炸煮蒸的人间烟火
堆满冰箱的鸡鸭鱼肉
热气腾腾的大枣饽饽

望子归来的东张西望
阖家团聚的欢乐时刻
久别重逢的嘘寒问暖
盘坐炕头的谈话唠嗑

张贴门对的兴高采烈
龙飞凤舞的挥毫泼墨
爆竹声声的辞旧迎新
走门串户的拜年祝贺

鹤发童颜的父老乡亲
焕然一新的靓丽衣着
腊月年集的熙熙攘攘
大人小孩的笑语欢歌

人山人海的城乡庙会
锣鼓喧天的海阳秧歌
百花盛开的精彩大戏
舞龙舞狮的喧嚣乐和

千里冰封的神州大地
瑞雪飘飘的银装素裹
大江南北的炎黄子孙
国泰民安的幸福生活

风来过，雨来过，雪亦来过，我们且行且止，留一个潇洒的背影给过往。在漫天雪花不经意的描摹中，我们依稀看到另一个匆忙赶过来的季节。眼前虽有河湖冰封，雪花也是常客，但今冬不冷早已不再是一个传说。阳光灿烂的日子一个又一个，阳光打在手背上，是一种浅浅的温暖。那些关于三九四九的寓言好像已经陈旧，北国已经收回了冰天雪地的感觉。原野里的土壤蓬松着，山峦上的残雪也在消融，远远看去，那是一种稀稀落落的斑驳。那些落了叶和未落叶的树木，一定是认为冬天快要离去了，就把自己的树干挺得更直，身姿也有些许勇敢的感觉，而此时，我们还未走进乙巳蛇年的一月。

一年又一年，时光从不停步，时令有着割不断的节律，转眼又要

过年了。这个被人们称为“过年”的节日，竟然汇集起那么多美好的憧憬、期盼和祝福。节日这天，无论城市还是乡村，无论南国还是北国，从南到北，从西到东，到处是奔腾不息的人流，到处是笑语和欢歌。人们会把最丰盛的食品留到这一天，把最美的衣服穿戴在这一天，把最好的祝福留在这一天。这一天，大街小巷人流如川，马路公路车来车往。走亲访友要从黎明开始，“过年好”的问候要在新年第一缕晨光中传遍大街小巷。辛苦了一年的父老乡亲，终于有了休息的时间，可以好好地享受一下自己的劳动成果。他们有的在自家门口贴上春联，有的在商店里挑选年货，有的在公园里散步，有的在广场上跳广场舞……整个城市都充满了节日的气氛。

老人孩子跟着赶热闹的，浩浩荡荡，如川流归海，向大集而去。远远的，大集专属的动感音乐如浪潮般涌来，全是乡亲们听得懂、听得高兴的旋律节奏，夹杂着或提前录制、或现场直播的叫卖声，混合成此起彼伏的多声部大合唱。不要